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СЕЛЕКЦІЯ ТА ІНТРОДУКЦІЯ РОСЛИН

ПЕРСПЕКТИВИ ІНТРОДУКЦІЇ КАВУНА ЗВИЧАЙНОГО  
(CITRULLUS LANATUS) В УМОВАХ ЗАХІДНИХ ОБЛАСТЕЙ УКРАЇНИ

Марія КРАВЕЦЬ
Тернопільський національний педагогічний університет імені Володимира 

Гнатюка, Тернопіль, Україна
E-mail: kravets@chem-bio.com.ua

За даними Всесвітньої метеорологічної організації останні три роки стали 
найтеплішими в історії спостереження. Зміни клімату сприяють вирощуванню 
баштанних культур, зокрема, кавуна звичайного (Citrullus lanatus (Thunb.) Mat-
sum. & Nakai), у нехарактерних для них агрокліматичних зонах. Частка кавуна 
звичайного у загальній площі баштанних в Україні складає близько 75%, або 
51,3 тис. га. Його сучасна сортова база має різні генотипи. Це дозволяє відібрати 
селекційні зразки, які володіють широким діапазоном екологічної пластичності, 
що створює передумови для їх успішного вирощування у різних агрокліматичних 
зонах. 

Метою нашої роботи є відбір найбільш перспективних сортів кавуна звичайного 
для культивування в умовах західних областей України.

Сергієнко О.В. разом зі співавторами (2023) дослідили 101 сорт кавунів для 
вивчення їх адаптивного потенціалу до вирощування за інтенсивної та органічної 
технології в умовах Лісостепу України. Селекцію генотипів здійснювали за 
основними продуктивними показниками, а також на основі визначення коефіцієнту 
регресії реакції генотипу на зміну умов (пластичності), стабільності генотипу та 
селекційної цінності генотипу колекції кавуна.

Аналіз наукових праць показав, що в умовах західних регіонів України до 
числа найбільш стабільних і продуктивних сортів та гібридів аграрії відносять: 
‘Кримсон світ’, ‘Огоньок’, ‘Топ Ган F1’. ‘Кримсон світ’ — середньоранній сорт із 
високими смаковими якостями, простою агротехнікою вирощування, придатністю 
до транспортування. Середня вага плодів становить 8–12 кг. ‘Кримсон Світ’ 
практично не піддається фузаріозу, стійко переносить посушливі умови. Сорт 
‘Огоньок’ раннього періоду дозрівання. Плід кулястої форми з темною не смугастою 
шкіркою та червоною хрусткою м’якоттю зі середньостатистичними показниками 
врожаю 15–37 т/га. Сорт стійкий до фузаріозу і антракнозу, добре пристосовується 
до кліматичних умов відповідного регіону, вага ягоди не перевищує 2–3 кг. ‘Топ 
Ган F1’ є найбільш раннім гібридом, перші ягоди достигають через 60 днів після 
висадки розсади; плоди із щільною шкіркою до 10 кг, добре транспортуються.

Розпочалися перші етапи морфо-фізіологічних досліджень сортів ‘Кримсон 
світ’, ‘Огоньок’ і гібриду ‘Топ Ган F1’ кавуна звичайного за різних агротехнічних 
умов вирощування в умовах Тернопільської обл. 
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